

# 海鲜烩杠子头热腾腾出炉

崂山王哥庄大集美食上新 购买的队伍排起长龙

本报1月24日讯 近日,崂山王哥庄百年大集尤为热闹,人头攒动,处处弥漫着浓浓的节日气氛。赶年集的市民穿梭在各个摊位之间,精心挑选年货,彼此热情寒暄,欢声笑语回荡在集市上。一道全新美食——海鲜烩杠子头首次亮相,迅速吸引了赶集人的目光,成为全场焦点。

刚出锅的海鲜烩杠子头在腾腾热气中裹着诱人的鲜香,瞬间弥漫在空气中,引得过往行人纷纷驻足品尝。金黄酥脆的杠子头火烧浸润在浓郁醇厚的海鲜汤汁里,搭配上具有崂山特色的蘑菇,既有面食的麦香与筋道,又有大海馈赠的鲜美和山林独有的清新,独特的味觉组合令人陶醉。摊位前购买的队伍排起长龙,构成了大集上一道独特的风景。

这道独具特色的海鲜烩杠子头成功“捕获”了不少网红达人的味蕾,甚至日、韩网红也闻“鲜”而来。他们纷纷成为美食推介官,通过社交媒体平台,热情地向广大网友发出诚挚邀请。



海鲜烩杠子头即将出锅。

王哥庄村党委委员江婷婷介绍,为了确保食材的新鲜度和品质,海鲜均从周边码头采购,蛤蜊、螃蟹、琵琶虾、扇贝、海螺等都是赶集当日清晨新鲜打

捞上岸的。“真没想到这道创新美食这

么受欢迎,大家的认可让我们充满成

就感。之后每个集市,我们都会推出

海鲜烩杠子头来料加工和美食销售,

欢迎大家常来品尝!”江婷婷说,“前期,吕氏疙瘩汤也进行了有益的尝试,期待更多岛城知名餐饮企业踊跃加入,凭借专业优势与创新活力,不断丰富美食供应,为市民带来更多样的美味选择,全方位提升市民在美食体验上的满足感与新鲜感。”

当日,王哥庄村特别邀请了部分环卫工人品尝这道创新美食。一碗碗热气腾腾的海鲜烩杠子头端到环卫工人手中,温暖的不仅是他们的胃,更是他们的心。环卫工人们纷纷竖起大拇指,对这份冬日里的温暖和美食赞不绝口。

这道海鲜烩杠子头的出现,不仅为赶年集的市民带来了全新的味觉享受,还为百年王哥庄大集注入了新的活力。在蛇年春节临近的大集上,它成为了一个独特的年味符号,让市民在购置年货的同时,也能体验到创新美食带来的别样惊喜,感受到传统与创新交织碰撞出的独特魅力。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛  
首席记者 张译心 通讯员 李翔 摄影  
报道)

# “金蛇贺岁·书香市北”邀市民共享文化盛宴

“图书馆里过大年”活动启动 将持续至2月12日

本报1月24日讯 在蛇年新春到来之际,为进一步传承弘扬“春节”主题的中华优秀传统文化,近日,市北区开展“金蛇贺岁·书香市北”图书馆里过大年活动,邀读者朋友共享文化盛宴、共贺新春。该活动由市北区委宣传部、市北区文化和旅游局主办,市北区图书馆、青岛市手工艺协会市北区分会承办,活动从1月22日持续至2月12日(正月十五元宵节)。

此次活动内容丰富,涵盖馆内和线上活动两大板块。馆内活动精彩纷呈,

2月1日、4日、9日、12日下午2时,“锦蛇焕彩”图书馆新春民俗会邀请非遗手艺人讲解非遗手工项目,包含迎春剪纸、新春雕版拓印、新春黏土手工以及新春宫灯DIY活动,参与者可现场领取材料亲手体验;2月1日至12日,“瑞蛇迎春”——“书”你所想·皆得所愿”新年寄语活动,在市北区图书馆昌邑路馆城市书房一楼大厅举行,邀请读者书写新年祝福;2月3日下午2时,在市北区图书馆昌邑路馆城市书房二楼多功能厅举办“祥蛇启岁”——“咖阅时光·

啡常市北”咖啡文化鉴赏素养讲堂,由国内著名咖啡主理人讲解咖啡知识。

此外,2月12日9时,“福蛇佑安”送你一张全家福活动将在市北区图书馆昌邑路馆城市书房二楼展厅举行,通过网络招募20组家庭免费拍摄全家福。

“书韵蛇年”带图书回家活动正在进行。在市北区图书馆微信公众号推送与春节、传统文化等相关的电子书籍,读者可登录“市北区微阅读”平台阅读;1月22日至2月7日,“金蛇献瑞”乙巳蛇年春节非遗暨民俗摄影图片展,

分四期在市北区图书馆微信公众号展示春节起源、各地民俗活动及相关摄影获奖作品。1月28日至2月12日,“灵蛇纳福”2025年春节线上名家视频讲座,共推出四期,每期包含“艺术纵横”“悦读世界”“畅游文化”“民俗共享”四项内容;1月28日至2月12日,“福蛇迎春”2025年春节楹联古籍展,精选国家图书馆收藏的楹联古籍珍品在市北区图书馆微信公众号展示,助力读者领略中华文化精髓。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 栾丕伟)

# “童”逐中国梦 欢乐过大年

“我们的节日·春节”主题活动在即墨古城举办

本报1月24日讯 为弘扬中华优秀传统文化,营造欢乐喜庆节日氛围,24日上午,2025年青岛市未成年人“我们的节日·春节”主题活动在即墨古城举办。

活动分为“童”送祝福、“童”倡新风、“童”逐梦想、“童”迎新春四大主题八项内容。特色巡游、写福送福、集章打卡、文艺演出、手工体验、新春庙会……各类特色活动轮番上演,即墨古城内人潮涌动,到处洋溢着喜气洋洋的节日氛围,丰富多彩的活动吸引了众多少年儿童前来参与。

在古城美术馆内,书法家们与一群朝气蓬勃的“小书法家”现场挥毫泼墨,一笔一划间墨香四溢,传递着孩子们对

新年的美好祈愿。馆内还精心设置了葫芦烙画、宋代点茶、特色剪纸等非遗项目展示区,让孩子们深切感受到传统文化的独特韵味和魅力。

东门里大街,“移风易俗树新风”签名墙前人头攒动,孩子们郑重签下名字,承诺文明过节;童趣市集上,粮食画、儿童剪纸等手工作品琳琅满目,现场体验手工棉花糖、糖画制作更是让孩子们乐在其中。此外,即墨老字号、非遗手造、传统小吃等一一展现,孩子们穿梭其间,沉浸式体验年味的醇厚。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛  
首席记者 张译心 通讯员 王斐 高楠)

# 才艺展风采 文化聚人心

平度市李园街道开展文化进万家暨“海洋大集”文明实践活动

本报1月24日讯 祥龙摆尾辞旧岁,金蛇纳福启新程。新春的脚步悄然临近,24日,平度市李园街道开展“我们的中国梦”——文化进万家暨“海洋大集”文明实践活动,精心筹备了“实干担当勇立潮头 凝心聚力西部崛起”春节联欢会。现场800余人欢聚一堂,载歌载舞,辞旧迎新。

活动当天,礼堂内大红灯笼高高挂,喜气洋洋。200余名演职人员身着盛装,满怀激情地投入到这场文化盛宴中。动人的歌声,优美的舞姿,诙谐幽默的小品……场上演出热烈非凡,场下叫好声此起彼伏。

青年干部的表演活力无限,刚柔并济的传统武术表演《“李”武风云》更是将现场气氛推向高潮,浓浓非遗味儿的吕剧《画龙点睛》选段、京剧《三家店》《淮河营》、黄梅戏《女驸马》等经典剧目轮番上演,让观众在品味传统戏曲的同时,感受到中国传统文化的独特魅力。

激情四溢的演奏,优雅华丽的交谊舞,娓娓道来的朗诵,童趣盎然的少儿舞蹈……台上呈现出的一幅幅美丽画卷,满满的都是对未来的美好憧憬。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛  
记者 马丙政 通讯员 丁梦瑶)

# 我市严抓旅游消费市场秩序 守护春节“舌尖上的安全”

岛区蓝海大饭店未按规定进行进货查验,违反了食品经营者采购食品应当查验供货者的合格文件的规定。

3. 市北区久久桔子啤酒屋、青岛烤山餐饮服务管理有限公司餐饮具使用前未经消毒,违反了餐饮具使用前应当清洗消毒的规定。

4. 青岛向阳易方农贸市场管理有限

公司、李沧区蒲陈勇辣子鸡菜馆、李沧区比尔森自助烤肉店、李沧区二小家小吃店,将食品原料、半成品、成品混放,不符合应该分开存放避免交叉污染的规定。

5. 黄岛区辣汤妹麻辣烫店食品落地存放,不符合食品贮存应与墙面、地面保持适当距离的规定。

6. 青岛九朵餐饮服务合伙企业、青

岛珠味阁餐饮服务有限公司无挡鼠板,不符合人员、货物进出通道应设有防鼠板的规定。

食品安全事关人民群众身体健康和生命安全,对上述经营者的违法行为,市场监管部门均已立案调查,并将依法依规予以行政处罚。春节期间,市场监管部门将对餐饮领域食品安全各方责任再压实、风险隐患再排查、执法办案再攻坚,持续曝光典型案例,切实保障市民“舌尖上的安全”。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛  
记者 陈小川)

本报1月24日讯 为切实维护春节期间旅游消费市场秩序,市市场监管局聚焦餐饮服务领域突出问题,集中力量开展“旺季问题淡季治理”专项行动,查办了一批违反《中华人民共和国食品安全法》的案件。1月24日,市市场监管局将有关情况通报如下:

1.1903老鲁味海鲜家常菜馆安排未取得健康证明的工作人员从事接触直接入口食品工作,违反了从事接触直接入口食品工作的食品生产经营人员应当取得健康证明后方可上岗工作的规定。

2. 市北区一九三七里院餐饮店、黄